

小夫妻为"回谁家过年"闹离婚

法院认定双方并无原则性矛盾,不予判离

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 曹赟娴

春节临近,阖家欢乐的团圆日子即将到来。可对不少在外打拼的小夫妻来说,此时却面临着一道"世纪难题":今年回谁家过年?尤其是在"双独家庭",此题可称之为年度"送命题",若是处理不当,极有可能引发家庭大战,有人甚至的此吵着要离婚。上海浦东法院时时进过这样一起案件,夫妻双方因为此吵着,妻子一年争执,加之将往一些不愉快,妻子一气之下经丈夫告上法庭,要求离婚。法院经

审理后,认定双方并无原则性矛盾,不予判离。

"春节回谁家"成为离婚 "导火索"

张先生与妻子系高中同学,均 从外地来到上海打拼。在一次聚会 上,两人重逢并擦出爱情的火花, 不久后即确立了恋爱关系。在两年 多的自由恋爱后,两人登记结婚, 携手步入婚姻的殿堂,双方父母为 他们支付首付在上海购买了婚房。 婚后3年多,夫妻俩迎来了儿子的 诞生。 没想到,随着新生命的到来,平日里相处和谐的夫妻俩之间却出现了矛盾。先是在孩子出生后,两人因张先生亲朋探视孩子的问题发生了争执;之后在春节期间,双方再次为带孩子去谁家吃年夜饭过年产生争吵;不久后,张先生试图带孩子回家探亲,双方又为此大吵一架

至此,妻子认为,两人的感情已经完全破裂,遂起诉离婚。张先生却不同意离婚,他表示,自己与妻子之间感情很好,仅是因为孩子的问题产生过争执,并且孩子还没满一周岁,需要一个稳定的家庭。

法院:双方并无原则性 矛盾 应多些包容与体谅

上海浦东法院经审理后认为, 张先生与妻子系自由恋爱、自主结婚,两人婚前感情基础较好,孩子 出生后,双方虽为孩子的问题发生 争执,但并无原则性矛盾。只要两 人能珍惜以往建立的夫妻感情,改 进沟通与交流的方式,丈夫多给妻 子一些关爱,妻子亦多些体谅,夫 妻关系应能得以改善。因此法院认 定,原告要求离婚的诉请缺乏事实 和法律依据,不予支持。 确实,过年回谁家本没有定规,想回家陪伴父母亦是人之常情,但因此事大动干戈甚至起诉离婚显然并非明智之举,既违背了孝道的本意,也消耗了夫妻间的感情。本案主审法官提醒,婚姻是夫妻双方以情感为基础而建立的能够互相包容和体谅的关系共同体,无论是"过年回谁家"的"世纪难题",还是日常的琐碎纷争,都应善用理解与尊重作答。

毕竟,过年回家的出发点在于陪伴与团圆,倘若"回谁家"的争执变成了离婚的"导火索",那就与过年的本意背道而驰了,对这一问题的探讨也将失去意义。 (文中人物均系化名)

网恋"女友"竟是"壮汉"?

男子"变声"行骗终获刑

□见习记者 翟梦丽

2020 年 4 月, 上海金山警 方接到被害人李先生报案, 其称 自己因网游结识的"女朋友"小 青(化名)谎称"母亲生病需要 医药费"向李先生借钱,并答应 发工资后归还借款, 但随后却被 对方拉黑, 失去联系方式, 这才 恍然大悟意识到被骗了。

经警方侦查,发现男子龙某 某有重大作案嫌疑,遂将其传唤 到案,龙某某到案后对自己的犯 罪事实供认不讳。

据其交代,龙某某起初在一款网络游戏中认识了李先生,龙 某某将自己的游戏账号信息设置成"女性",并且在平时玩游戏时,通过语音变声软件将声音伪装成"女性",多次互动之下,李先生便信以为真,尚且单身的他便有了进一步添加微信好友的相比

而龙某某亦产生继续"伪装"的念头,即提前准备好一个注册信息、头像皆为女性的账号,静静等待李先生的好友请求,两人"好友关系"升级之后,自称小青的龙某某依然使用变声软件将自己的声音进行"加工",骗取对方信任,李先生也没有任何疑心。

"我的房租到期了,能不能借我点钱……"四五天后,龙某某一副楚楚可怜的口吻向李先生发出了借钱的请求,同情心被激起来的李先生毫无防备地转了一笔钱款,两人之间关系更加"熟

"我妈妈在医院急救需要用钱,能不能借我2000元。"龙某某"借完房租"的第二天又表示自己有燃眉之急,一副煞有其事的语气,李先生亦直接转账,表达对其家人的关心和问候。

"我在这边上班工资少,想去上海找工作。"龙某某乘胜追击继续放出烟雾弹骗取对方信任,听着对方诚恳的声音,感到"奔现"即在眼前的李先生大方地同意了,随后龙某某便以路费为由向其借钱,期待之余的李先

生欣然掏了腰包。

尝到几次甜头的龙某某贪欲 俨然更加膨胀,竟开始一人"分饰两角",其另外使用一个微信号码假装成"小青"的表姐和李先生开始聊天。"如果你要和小青谈恋爱,就转个1314元给她,确定你们的关系。" 眼瞅着脱单在即的李先生,遂转了一笔钱款表达自己的心意。

"我妈妈今天下午三点前要用 3000 元看病,你先借给我,我会还你的。"李先生刚"确认关系"没多久的女朋友,又发来了救急的请求,可这次在其转账过去之后,对方居然将他拉黑了,李先生这才回过神来,原来一切都是假的,便立刻向公安机关报案。

经金山区检察院审查认定, 龙某某假冒女性身份与被害人李 先生网聊,并编造多种理由骗取 钱款,其以非法占有为目的,虚 构事实骗取他人钱款共计人民币 9314元,数额较大,其行为已 触犯《中华人民共和国刑法》第 二百六十六条,构成诈骗罪。

日前,金山区检察院依法以涉嫌诈骗罪对龙某某提起公诉,经区法院审理判决:被告人龙某某犯诈骗罪,判处有期徒刑6个月,并处罚金2000元。

检察官说法

检察官借此提醒大家, 网聊 有风险, 网恋更须谨慎, 在虚拟 世界中不要过度沉迷, 无论在游 戏里还是一些社交媒体中, 都不 要在不知对方真实信息的情况下 轻信他人, 要时刻保持清醒, 尤 其是涉及到钱财的时候三思, 后 行, 做到不透漏、不轻信、险。 账、不充值、减少被骗风险。

爱鸽成痴,却向他人"天价"赛鸽伸出黑手

男子盗窃信鸽,获刑3年6个月

□见习记者 陈友敏

君子爱财,取之有道。家住宝山区罗店镇的宋某某喜欢鸽子,却将黑手伸向了别人家的天价赛鸽。近日,经宝山区人民检察院提起公诉,宝山区人民法院判决被告人宋某某犯盗窃罪,判处有期徒刑3年6个月,并处罚金人民币1万元。

"天价"鸽棚,惨遭贼 人里手

刘某在宝山区月罗公路的一处 鸽棚内,饲养赛鸽。刘某称,鸽棚 内的鸽子系赛鸽,有些是其从信鸽 协会拍卖回来的,有些是其出钱向 鸽友借种鸽自己培养出来的,鸽子

飞出好成绩会给其带来很大收益。 就是这样一处"天价"鸽棚, 却在2019年10月16日以及10月 23日、惨遭贼人黑手。

10月24日,宋某某被抓获归案。据宋某某供述,其事先通过跟随鸽子,找到了此处鸽棚。之后,

他准备了白色蛇皮袋,从后院的树爬到鸽棚,打开没上锁的鸽棚,抓鸽子装进蛇皮袋,放到电瓶车上拿回了家。第二次偷的时候,脚踩到房上的瓦片被发现了,其藏好蛇皮袋跑了,有个女人在后面追着骂,其跑远后躲了一会又返回拿走了蛇皮袋。宋某某交待,其7,8年前养过鸽子,自己很喜欢鸽子,但是因为没钱买,就只能去偷ć

法院:其行为已构成盗窃罪,依法应予惩处

经宝山区人民检察院提起公诉, 宝山区人民法院公开开庭审理了此 安

庭上,宋某某辩护人对被告人宋 某某的盗窃行为无异议,但其认为, 宋某某在实施盗窃时对鸽子的价值存 在认知错误,不能认定其明知鸽子价 值数额较大甚至巨大,应按普通鸽子的价格认定。此外,鸽子主人将鸽子放于未上锁的鸽笼内,作为常人的宋某某不知道是天价鸽子。

宝山区人民法院认为,被告人宋 某某以非法占有为目的,秘密窃取他 人财物,数额巨大,其行为已构成盗 窃罪,依法应予惩处。

被告人宋某某有养鸽经验,较一般人而言,其主观上应当认识到涉案信鸽的价值,且本案中其事先踩点、准备工具后,两次通过爬树、翻屋顶的方式实施盗窃,具有概括性的犯罪故意,故其对涉案信鸽的价值不存在重大认识错误,应按鉴定的实际价值认定犯罪数额,辩护人相关意见,本院不予采纳。

被告人宋某某到案后如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,依法可以 从轻处罚。综合考量被告人宋某某的 主观恶性、社会危害性,不宜对其适 用缓刑。

据此,法院判决被告人宋某某犯盗窃罪,判处有期徒刑3年6个月, 并处罚金人民币10000元。

学生亲切看望 竟冒充代购骗老师钱财

被依法判处有期徒刑 1 年,并处罚金 2000 元

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晓丹

本报讯 毕业7年的学生专程 回校看望老师,却不料日后师生情竟然变了质。近日,上海普陀区人 民检察院办理了一起学生冒充代购 骗取老师钱财的诈骗案。经检察院 提起公诉,被告人汪某某被依法判处有期徒刑1年,并处罚金2000元。

师,2019年12月初,7年未见的学生汪某某专程来学校看望自己。二人寒暄了许久,在聊天中,车女士得知汪某某曾经出国留学过一段时间,平时做代购生意。听到这里,她开心极了,心想:"市面上那么多代购,真假难辨,自己的亲学生居然也干起了代购,以后就可以麻烦学生帮忙代购了"。当晚,车女士便让汪某某代购一双GUC-CI鞋子。一看价格,果然比国内

被害人车女士是一名音乐老

过了一周左右,车女士又通过 汪某某得知新西兰的 GUCCI 在打 折,退税后的价格相当于国内专柜的8折。这个优惠力度让她很是心动,于是立即去官网挑选了几款满意的商品让其代购。

转完钱之后,还特意叮嘱汪某 某把运单号发送给她,可这时汪某 某却搪塞了起来。但因为毕竟麻烦 了学生,车女士便不好意思再追问 下去。

期间,两人还一起吃了饭,在饭桌上,车女士还提出自己的朋友也想要买包,汪某某欣然答应了下来。就这样,十分信任学生的车女士前前后后转了将近3万元给对方。

过了几周,车女士迟迟没有收到 自己买的商品,着急了起来,微信询 问了不下 20 次物流和商品的事宜, 但均被汪某某转移了话题。

直到 2 月 22 日,在她再一次询问下,汪某某才透露,自己的父亲会前往马来西亚与之汇合筹备婚事,之后便可让他人肉带回商品。随后便向车女士推了"父亲"的微信号,车女士一刻都等不及,随即微信联系了汪某某的"父亲",和其沟通带回商品

过了 10 天左右,车女士还是等不到商品,焦急如焚的她在 3 月 2 日再次微信联系了对方,没成想这时汪某某和其"父亲"均失联。

直觉告诉她这个"父亲"可能是假冒的。这时,车女士突然想到自己以前有汪某某父亲的手机号,为了进一步确定自己的想法,她便在微信上搜索这个手机号,果然,搜索结果显示的是另一个微信号,并且和汪某某提供的微信头像与名称均一致。

之后,车女士通过电话联系上了 汪某某的父亲,其父亲称,自己一直 在安徽老家隔离,从来没在微信上与 她联系过。车女士发觉被骗,遂案 发。

汪某某到案后,如实供述自己的罪行。被告人汪某某因无力支付个人开销、偿还贷款,借到学校探望车女士之际,向其宣称能为其以优惠价格从海外代购奢侈品,在被害人车女士向汪某某询问物流情况时,以各种理由搪塞,并在微信上冒充自己父亲与其周旋。最终,骗得车女士共计人民币将近3万元并挥霍。